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1. Stručné zhodnocení diplomové práce 

 

 Diplomová práce je koncipována do dvou stěžejních tématických částí a tyto části 

jsou dále autorkou členěny do po sobě logicky následujících šesti kapitol. První část práce 

je věnována zhodnocení zkušeností s měnou euro u českých podnikatelských subjektů 

zabývající se zahraničním obchodem. Druhá část diplomové práce podrobně popisuje 

přechod Slovenské republiky na jednotnou měnu euro s detailním legislativním rozborem 

konverze a s konkrétními aplikacemi těchto změn na vybraných podnicích. 

Podstatou první kapitoly práce je popis vývoje počtu podnikatelských subjektů v 

ČR zabývající se zahraničním obchodem v letech 2010 až 2011. Shrnuje teritoriální 

rozložení zahraničního obchodu ČR v roce 2011. Pro lepší názornost vývoje zahraničního 

obchodu v ČR s teritoriálním rozložením obchodních partnerů by bylo snad lepší zvolit 

delší časový horizont sledování ukazatelů s jejich podrobnějším grafickým porovnáním. 

Druhá kapitola se zabývá problematikou cizí měny z pohledu české legislativy. 

Zde autorka detailně popisuje právní předpisy týkající se nakládání s cizí měnou 

v účetnictví podnikatelů ČR.  Poukazuje na rozdíly při použití různých směnných kurzů 

kurzového přepočtu cizí měny na českou měnu.  Je nutné ocenit autorčinu snahu o 

rozšíření a zhodnocení problematiky i z daňového hlediska a to na konkrétním příkladu 

společnosti MP Development. Dále autorka popisuje vývoj kurzových nákladů a 

kurzových výnosů ve zvoleném podniku v období 2002 - 2011 a jejich podíl na 

hospodářském výsledku běžného období s vlastním zhodnocením a doporučením. 



Třetí kapitola se zabývá obsáhlým rozborem událostí vedoucích k začlenění 

Slovenské republiky do Evropské měnové unie. Dle vyznačených citací popisuje 

Generální zákon, Vyhlášku Ministerstva financí 75/2008 a Zákon o účetnictví SR. 

Čtvrtá kapitola se zabývá postupy účtování při konverzi. Autorka názorně shrnuje 

celkový postup konverze, doplněný o názorné grafické pomůcky účtování. Dále se 

zaměřuje na konkrétní a nejdůležitější části konverze. Udává příklady z praxe a doplňuje 

je o vlastní hodnocení a závěry. Je zřejmé, že autora věnovala této části zvýšenou 

pozornost. 

V páté kapitole je popsán dopad změn měnových kurzů prostřednictvím 

Mezinárodního standartu IAS 21 společně s dalšími mezinárodními standardy, které je 

nutné při přechodu na jednotnou měnu dodržovat.  

V šesté části je stručně uveden konkrétní příklad celé konverze v leasingové 

společnosti se zhodnocením problémů a výhod při konverzi na jednotnou měnu euro.  

 

2. Kritéria hodnocení práce (5 bodů nejvyšší, 1 bod nejnižší) 

 

Kritérium Hodnocení Kritérium Hodnocení 

Formulace cílů práce 5 Závěry práce a jejich formulace 4 

Logická stavba práce 5 Hloubka provedené analýzy ve 

vztahu k tématu 

3 

Přesnost formulací a práce 

s odborným textem 

4 Úprava práce (texty, grafy, 

obrázky) 

4 

Splnění cílů práce 5 Úroveň jazykového zpracování 5 

 

 

3. Otázky k obhajobě 

 

 Jaký způsob předzásobení hotovostí aplikoval Váš vybraný podnik?  Byl 

nějaký způsob z Vašeho pohledu nejvhodnější? 

 

 Jaké možnosti postupu při přeměně základního kapitálu bylo možné použít při 

konverzi ve Slovenské republice?  Byla některá z  možností  dle Vašeho 

názoru  nejvhodnější ? 



 

 Jaké praktické výhody a nevýhody dle Vašeho názoru přinesla účetním 

jednotkám konverze měny při začlenění Slovenské republiky do Eurozóny. 

 

 

 

Diplomová práce na téma: „Cizí měna v účetnictví podnikatelů v ČR a jednotná 

měna Eurozóny na příkladu SR“ vyhovuje požadavkům na závěrečné práce studentů 

magisterského studia Fakulty financí a účetnictví VŠE v Praze a doporučuji její obhajobu 

před zkušební komisí pro státní závěrečné zkoušky. 

 

 

 

4. Návrh klasifikace diplomové práce 

Navrhuji klasifikovat diplomovou práci známkou      „Výborně“. 
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